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.  Şi le-a spus lor această pildă, 
zicând: Unui om bogat i-a rodit 
din belşug ţarina. Şi el cugeta 
în sine, zicând: Ce voi face, că 
n-am unde să adun roadele 
mele? Şi a zis: Aceasta voi 
face: Voi strica jitniţele mele şi 
mai mari le voi zidi şi voi 
strânge acolo tot grâul şi bu-
nătăţile mele; Şi voi zice su-
fletului meu: Suflete, ai multe 

bunătăţi strânse pentru mulţi 
ani; odihneşte-te, mănâncă, 
bea, veseleşte-te. Iar Dumne-
zeu i-a zis: Nebune! În această 
noapte vor cere de la tine su-
fletul tău. Şi cele ce ai pregătit 
ale cui vor fi? Aşa se întâmplă 
cu cel ce-şi adună comori sieşi 
şi nu se îmbogăţeşte în Dum-
nezeu.  

 Cuvantul credintei       
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Duminica a 26-a dupa Rusalii     
Sf. Ap.: Filimon, Arhip si Ofrim; 
Sf. Mucenita Cecilia              
(Dezlegare la peste)                               

Ap. Efeseni 5,8-19                                        
Ev. Luca 12,16-21                                  
(Pilda bogatului care i-a rodit tarina) 

Iarăşi şi de multe ori cădem la Tine şi ne rugăm Ţie, 
Bunule şi Iubitorule de oameni, ca privind spre rugă-
ciunea noastră, să curăţeşti sufletele şi trupurile no-
astre de toată necurăţia trupului şi a duhului şi să ne 
dai nouă să stăm nevinovaţi şi fără de osândă înaintea 
sfântului Tău jertfelnic † . Şi dăruieşte, Dumnezeule, 
şi celor ce se roagă împreună cu noi spor în viaţă, în 
credinţă şi în înţelegerea cea duhov nicească † . Dă lor 
să-Ţi slujească totdeauna cu frică şi cu dragoste şi 
întru nevinovăţie şi fără osândă să se împărtăşească 
cu Sfintele Tale Taine şi să se învrednicească de cerea-
sca Ta împărăţie † .  
 
Rugaciune din Dumnezeiasca Liturghie 
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     Iată, în cuvintele Mântuitorului, care este scopul vieţii 
creştinilor: acela de   a-L mărturisi înaintea oamenilor. Cum 
să-L mărturisim? Cu gura şi cu viaţa: „aşa să lumineze 
lumina voastră înaintea oamenilor, ca ei – văzând faptele 
voastre cele bune – să preamărească pe Tatăl din ceruri”. 
Pentru a putea mărturisi pe Hristos trebuie mai întâi să-L 
cunoaştem, iar pentru ca să-L găsim, fără să rătăcim, El ne-a 
aşezat în corabia Bisericii. Urmând cuvintelor Mântuitorului 
Hristos şi călăuziţi de către Sfânta Biserică, „Mireasa lui Hris-
tos” putem ajunge la comuniunea cu Dumnezeu şi în viaţa 
aceasta vremelnică şi în veşnicie.              
Biserica este „una, sfântă, sobornicească şi apostolească” a 
funcţionat de la început ca o multitudine de comunităţi locale. 
La început sfinţii apostoli au rânduit episcopi; când numărul 
creştinilor a crescut, episcopii au sfinţit preoţi, pe care i-au 
delegat să slujească Lui Hristos în oraşe mai mici şi în sate. 
Parohia, ca unitate spirituală şi administrativă de bază a 
Bisericii este menţionată chiar de către sfinţii Apostoli: „Pavel, 
apostol al lui Iisus Hristos, prin voinţa lui Dumnezeu, sfinţilor 
care sunt în Efes şi credincioşilor întru Iisus Hris-
tos...” (Efeseni 1, 1); „Pavel şi Timotei, robi ai lui Hristos Iisus, 
tuturor sfinţilor întru Hristos Iisus, celor ce sunt în Filipi, îm-
preună cu episcopii şi cu diaconii...”(Filipeni 1, 1); „Pavel, 
apostol al lui Hristos Iisus prin voinţa lui Dumnezeu, şi 
Timotei, fratele nostru / Sfinţilor şi credincioşilor fraţi întru 
Hristos, care sunt în Colose...” (Coloseni 1, 1-2)              
Parohia este un loc în care, cu ajutorul harului lui Dumnezeu, 
din Sfintele Taine, şi prin rugăciunea împreună creştinii din 
acelaşi teritoriu, care se adună în acelaşi locaş al bisericii, 
conştientizează practic că sunt fraţi şi că alcătuiesc împreună 
o familie. Iar în timp, încep să vieţuiască precum în familie, cu 
ajutorul şi binecuvântarea Lui Dumnezeu. Ceea ce este fa-
milia pentru societate, aceea trebuie să fie parohia pentru 
Biserică. La fel de evident ar fi ca cine vine la biserică, în 
orice parohie să nu caute să găsească altceva decât vestirea 
„Lui Hristos şi Acela răstignit”, să nu se mire că nu găseşte 
altceva, decat un anume fel de viaţă, care urmează dupa 
îndemnurile Mântuitorului: „Mergând, propovăduiţi Evanghelia 
la toată făptura...”, „rugaţi-vă neîncetat...”, „bucuraţi-vă pu-
rurea”, „purtaţi-vă sarcinile unii altora”, „mulţumiţi pururea 
pentru toate”, „întru aceasta vor cunoaşte oamenii că sunteţi 
ucenicii Mei, dacă veţi avea dragoste unii pentru alţii”, „aşa să 
lumineze lumina voastră înaintea oamenilor, ca ei – văzând 
faptele voastre cele bune – să preamărească pe Tatăl vostru 
Care este în ceruri”.  
   In Hristos Domnul  
    Parintele Dumitru 
 

Talcuiri la Evanghelia din Duminica 26-a dupa Rusalii 
Iubiti credinciosi,   

Cîtă dreptate are cel ce a zis: "Toate sînt mai neputincioase 
decît umbra. Toate nu sînt decît visurile mai înşelătoare, pe 
care într-o clipeală moartea le apucă". Şi iarăşi: "Cînd dobîndim 
lumea, în groapă ne sălăşluim", zice Sfîntul Ioan Damaschin, în 
slujba înmormîntării. La fel încheie şi Domnul în Evanghelia de 
astăzi: Aşa este cel ce îşi strînge lui comori, iar nu întru Dum-
nezeu se îmbogăţeşte (Luca 12, 21).Aşadar, tot cel ce adună 
averi şi se leagă cu mintea şi cu inima a de banii săi, de averile 
sale şi de dezmierdările trupului său, acela nu în Dumnezeu se 
îmbogăţeşte, ci în prăpastia iubirii de bani şi a iubirii de averi se 
aruncă pe sine, spre a lui veşnică pierzare. Cel ce adună bani 
peste bani şi averi, iar la milostenie nu se gîndeşte, unul ca 
acela din zi în zi îşi măreşte povara sufletului său, îşi măreşte 
prăpastia căderii sale în muncile iadului, căci cu cît adună mai 
multă avere, cu atît se face mai departe de Dumnezeu şi mai 
adînc se scufundă în grijile sale cele viclene ale veacului de 
acum.Să ştim şi aceasta că nu toată bogăţia este spre osîndă. 
Că cel ce adună cu dreptate bani şi averi, dar nu-şi lipeşte 
inima de nimic, ci, dimpotrivă, ajută pe cei săraci şi face multe 
milostenii, unul ca acela se mîntuieşte mai uşor decît cel sărac 
care cîrteşte şi se lipeşte cu mintea şi inima de puţinele sale 
agoniseli. Aceasta ne-o dovedesc numeroase exemple de 
bogaţi evlavioşi, dregători de ţări şi chiar sfinţi care aveau 
avuţii, precum dreptul Iov, dar fiind foarte credincioşi şi milostivi, 
pe mulţi săraci îi scăpau de la moarte, zideau biserici şi 
mînăstiri, case de oaspeţi, spitale. Astfel, pentru milostenia şi 
iubirea lor de Dumnezeu şi de oameni, se mîntuiau înaintea 
multora. Deci nu averea pierde sufletul omului că toate sînt 
create bune de Dumnezeu, ci întrebuinţarea ei rea şi robirea 
inimii şi a minţii noastre de cele materiale şi de plăceri.Nimeni 
dintre noi nu se poate considera astăzi bogat şi stăpîn pe averi. 
Toţi sînt aproape la fel în cele din afară, dar destul de diferiţi în 
cele dinlăuntru. Adică în tăria credinţei, în viaţa curată, în rîvna 
pentru rugăciune, în post, în smerenie şi în iubirea aproapelui. 
Înaintaşii şi părinţii noştri de demult aveau averi puţine şi copii 
mulţi dar aveau şi credinţă multă. Ei făceau toate cu rugăciune 
şi mulţumire, ca înaintea lui Dumnezeu, care vede şi ştie inimile 
noastre. Ei îşi împărţeau puţinele averi în trei părţi. Cea mai 
mare parte o foloseau pentru casă, pentru familie. A doua parte 
o dădeau danie bisericilor care se zideau din nou şi pe la 
mînăstiri ca să fie pomeniţi toată viaţa. Iar a treia parte din 
avere o dădeau milostenie la cei săraci şi suferinzi ca să se 
roage pentru ei.Aşa să facem şi noi, fraţii mei. Din puţinul cît îl 
avem să folosim cea mai mare parte pentru întreţinerea familiei, 
a copiilor, a vieţii pămînteşti. O altă mică parte să dăm pe la 
bisericile care se repară şi se înnoiesc, căci miluim casa Dom-
nului în care se face zilnic Sfînta Liturghie şi ne ajută la mîn-
tuire. A treia parte, fie şi cît de puţin, să o dăm la săraci, la cei 
bolnavi şi pentru pomenirea morţilor, că pe ei nu are cine să-i 
mai ajute, şi vom avea mare plată. Aveţi grijă să nu cheltuiţi 
banii din puţina avere, pe haine scumpe, pe lux, pe mîncăruri 
alese, pe distracţii rele şi beţii, că prin aceasta ne adunăm 
osîndă sigură.  Să-L rugăm pe Bunul Dumnezeu să ne izbăvea-
scă de patima iubirii de argint şi de tot păcatul, ca să ne îm-
bogăţim în Hristos Iisus, Domnul nostru, Căruia I se cuvine 
slava în vecii vecilor. Amin.        Parintele Dumitru  

Frati romani ! 
   Reuniunea Doamnelor si Consiliul Parohial al Bisericii 
Sf.Maria din Austin-Texas, va invita la sarbatoarea ro-
manilor, 1 decembrie ,,Ziua Nationala a Romaniei.’’  Ro-
manii din Austin-Texas o serbeaza Duminica 29 
noiembrie. Va asteptam sa sarbatorim impreuna. 


